


2METODOLOGIA

• 8° edizione

• Campione: oltre 500 aziende del territorio 
provinciale divise per comparti territoriali

• Somministrazione questionari*: 

– indagine telefonica (75% pari a 405 unità)

– questionari auto-compilati presso le sedi 
Ascom (25% pari a 126 cartoline)

• Somministrazione effettuata a marzo 2010

* Elaborati in forma rigorosamente anonima
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IL CAMPIONE

per COMPARTI TERRITORIALI

Parma; 54,43%

Fidenza; 7,53%

Salsomaggiore

; 7,91%

Borgotaro; 

9,98%

Altri comuni; 

20,15%
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IL CAMPIONE

per MERCEOLOGIA

Commercio 

al Dettaglio; 

70,43%

Bar; 23,54%

Riostoranti; 

6,03%

Ristoranti
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52,54%

35,40%

33,52%

47,70%

13,37%

16,70%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2010

2007

tranquilla seria grave n.r.

1° domanda - Giudizio situazione attuale
Come giudica la situazione attuale nella sua zona in termini di criminalità e/o 

microcriminalità?

Confronto edizione precedente

2010
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2° domanda - Fenomeni Criminalità
Quali sono i fenomeni di criminalità di cui si ha notizia più spesso nella sua zona?

2010

3,2%

2010

18,3%

2010

17,5%

2010

38,0%

2010

99,6%*

2007

10,9%

2007

1,7%

2007

3,8%

2007

9,1%

2007

69,6%

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

scippi furti e rapine

vandalismo

droga

prostituzione

nr

* nell’edizione 2010 le 3 voci 

sono state distinte con questi 

risultati:

•scippi 16.2%

•rapine 20.1%

•furti 63.3%

Confronto edizione precedente
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3° domanda - Vittime della criminalità
La sua persona o la sua attività sono mai state vittima di fenomeni di criminalità?

Novità edizione 2010

12,62%

4,90%

31,45%

11,86%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00%

Scippi /borseggi

rapine

furti

vandalismo
SI; 

46,70%

NO; 

53,30%



83° domanda - Vittime della criminalità
La sua persona o la sua attività sono mai state vittima di fenomeni di criminalità?

Novità edizione 2010

tra coloro che hanno subito fenomeni di 

microcriminalità il 55,2% ne è stato vittima NEGLI 

ULTIMI 2 ANNI

SI; 55,24%

NO; 

44,76%

SI; 

46,70% NO; 

53,30%



94° domanda - Minacce/Intimidazioni
Ha mai ricevuto minacce o intimidazioni?

si ; 4,71%

no; 

94,73%

nr; 0,56%
25 su 

totale

Confronto edizione precedente

si; 3,8%

nr; 0,0%

no; 

95,6%

18 su 

totale

Edizione 2007 Edizione 2010
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5° domanda - Flussi di Immigrazione
In che modo ritiene che l'afflusso di extracomunitari incida sulle problematiche di 

sicurezza?

Confronto edizione precedente

69,7%

90,3%

16,9%

13,4%

6,5%

1,5% 1,7%

0,0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2010

2007

aggrava no effetto non so/nr diminuisce

2010
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6° domanda – Ultimi anni

Secondo la sua percezione la criminalità negli ultimi 3 anni è:

Confronto edizione precedente

aumentata ; 

61,02%diminuita; 

4,71%

stabile; 

33,15%

nr; 1,32%stabile; 

5,9%diminuita; 

0,6%

nr; 1,3%

aumentata; 

92,2%

Edizione 2007 Edizione 2010



127° domanda - Motivazioni
Sulla base di quali fattori esprime il suo giudizio sulla situazione in termini di criminalità?

Novità edizione 2010

nr; 1,51%
altro; 

1,51%

esperienze

; 63,47%

media; 

54,43%

colleghi ; 

33,52%
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2010; 39,0%

2010; 3,6%

2007; 35,90%

2007; 15,80%

2010; 46,3%

2010; 11,3%

2007; 44,10%

2007; 4,20%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0% 50,0%

buono

sufficiente

insufficiente

n.r.

Confronto edizione precedente

8° domanda - Forze dell’Ordine 
Come giudica l'intervento sul territorio delle forze dell'ordine in termini QUANTITATIVI?
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Confronto edizione precedente - Risultati aggregati

2010 giudizio QUANTITATIVO

insufficiente; 

46,3%

nr; 3,6% buono e 

sufficiente; 

50,3%

2007 giudizio QUANTITATIVO

buono e 

sufficiente; 

51,70%

nr; 4,20%

insufficiente

; 44,10%

8° domanda - Forze dell’Ordine
Come giudica l'intervento sul territorio delle forze dell'ordine in termini QUANTITATIVI?
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Quali iniziative ritiene che siano più efficaci per affrontare il problema della criminalità?

9° domanda - Soluzioni 

Confronto edizione precedente

2010; 64,0%

2010; 37,7%

2010; 45,4%

2007

0,1%

2007

8,4%

2007

8,6%

2007

10,2%
2007;

5,3%

2007; 40,7%

2010

6,6%

2010; 16,2%

2010

5,3%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

armarsi più forze

dell'ordine

più

illuminazione

più sistemi di

controllo

altro nr

* Altro = Es. Più

certezza della pena

Accessibilità al centro

*
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Nell'ultimo anno si è attivato a tutela della sua attività?

Novità edizione 2010

10° domanda – Propria tutela 

si; 

32,96%

no; 

64,97%

nr; 2,07%

73,14%

66,86%

37,14%

3,43%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00% 70,00% 80,00%

sistemi video

assicurazione

altro

nr

(*Altro = es. antifurti  - vetrine anti sfondamento – inferriate ecc)

*
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Nell'ultimo anno si è attivato a tutela della sua attività?

Novità edizione 2010

si; 

32,96%

no; 

64,97%

nr; 2,07%

20,00%

45,80%

25,22%

0,00% 5,00% 10,00

%

15,00

%

20,00

%

25,00

%

30,00

%

35,00

%

40,00

%

45,00

%

50,00

%

sistemi video

assicurazione

altro

10° domanda – Propria tutela 

Tra coloro che NON si sono tutelati

negli ultimi due anni, il 56.6%

lo era già da tempo con:

(es. antifurti)



181° domanda - Giudizio situazione attuale
Come giudica la situazione attuale nella sua zona in termini di criminalità e/o 

microcriminalità?

47,06%

40,48%

81,13%

57,01%

47,62%

16,98%

28,97%

11,90%

5,00%
1,89%

14,02%

52,54%
55,00%

40,00%
35,29%33,52%

16,61%
13,37%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

TOTALE PARMA SALSOMAGGIORE FIDENZA BORGOTARO ALTRI COMUNI

tranquilla seria grave nr

Edizione 2010 – confronto comparti territoriali


